

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 4 марта 1976 года

№ 28 (4335)

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). 1 марта на утреннем заседании съезд принял решение о прекращении прений по Отчету Центрального Комитета КПСС и Отчету Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, встреченный делегатами и гостями съезда бурной аплодисментами.

Заключительное слово тов. Л. И. Брежнева 1 марта 1976 года.

Товарищи делегаты!

В обсуждении Отчетного доклада Центрального Комитета партии приняли участие представители всех республик—секретари ЦК, секретари обкомов, выступали рабочие, колхозники, наша интеллигенция. Был затронут широкий круг вопросов внутренней и внешней политики партии. Можно не сомневаться, что новый состав ЦК, который мы изберем, внимательно изучит высказанные здесь соображения и учтет их в своей работе.

А сейчас, говоря об общей направленности прений, хотелось бы выделить три главных, как мне кажется, момента.

Прежде всего, с большим удовлетворением можно отметить, что все делегаты съезда, выступившие с этой трибуны, единодушно одобрили политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета.

Полную поддержку получил также курс на будущее, намеченный в докладе ЦК. А это значит, что наша многомиллионная партия, волю которой мы все здесь выражаем, пришла к своему XXV съезду сплоченной, единой в идеином и политическом отношениях.

Нельзя не отметить исключительно конструктивный, деловой и принципиальный характер прений.

Серьезный анализ итогов прошедшего пятилетия; размышления о настоящем и будущем партии и страны, глубокие и интересные предложения по многим проблемам нашего развития; самокритичный, требовательный подход к собственной деятельности,—такова, я бы сказал, главная характеристика прозвучавших здесь речей.

А это значит, что на съезде, как во всей партии, господствует творческий стиль работы, достойный коммунистов. Во всем голос единодушно прозвучали слова о пролетарском интерна-

ционализме, о дружбе народов и борьбе за мир. Это наша политика, и мы от нее не отступим.

Нельзя не отметить огромный оптимизм выступающих, их уверенный, целеустремленный тон.

Это результат непоколебимой уверенности в успехе нашего дела.

Это результат реальности наших планов, результат понимания того, что если партия коллективным

своим разумом намечает цели, ставит перед собой и перед всей страной задачи, то эти цели будут достигнуты, эти задачи будут решены.

Я признателен всем товарищам, которые высоко оценили Отчетный доклад. Говорили здесь добрые слова в адрес нашего ЦК и Политбюро, в мой адрес и наши зарубежные друзья. Однако мы поступим правильно, если будем рассматривать достигнутые успехи как результат коллективной работы, совместных усилий как руководящих партийных органов, так и всех партийных комитетов и организаций.

Мы поступим правильно, поступим по-ленински, если, отдавая должное достигнутому, сосредоточим внимание на недостатках, которые у нас еще есть, на нерешенных задачах.

Я думаю, делегаты съезда согласятся, что именно такой подход к делу будет лучше всего способствовать росту политической активности и творческой энергии коммунистов и всего нашего народа.

На этом позвольте закончить. Думаю, что характер и содержание прений по докладу ЦК освобождают меня от более пространного заключительного слова.

(Заключительное слово тов. Л. И. Брежнева неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают. В зале гремит аплодисменты).

Делегаты съезда единогласно приняли резолюцию по докладу Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». Съезд целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии, одобрил отчетный доклад ЦК КПСС и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми тов. Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС.

Затем делегаты утвердили От-

чет Центральной ревизионной комиссии КПСС. В заключение на утреннем заседании единодушно

было принято заявление XXV съезда КПСС «Свободу узникам империализма и реакции!»

XXV съезд КПСС продолжает работу.

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXV съезд КПСС.

На вечернем заседании 1 марта с докладом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Выражая мнение всей нашей партии, делегаты съезда единодушно отмечают, что Центральный Комитет, Политбюро во главе с выдающимся политическим деятелем нашего времени Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым с принципиальных марксистско-ленинских позиций, с большой энергией и целеустремленностью обеспечивают разработку и успешное проведение в жизнь всей внутренней и внешней политики КПСС.

Самоотверженный труд советского народа, направляющая организаторская деятельность партии обеспечивают устойчивый рост экономики. Основные социальные экономические задачи девятой пятилетки решены. Повысилось благосостояние народа. В минувшем пятилетии высокими темпами развивалось социалистическое производство, ускорился научно-технический прогресс. Все союзные республики добились крупных успехов в подъеме своей экономики и культуры.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» определены основные социальные и экономические задачи десятой пятилетки. Главная из них состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Москва. (ТАСС). Продолжает

работу XXV съезд КПСС. На вечернем заседании 1 марта съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь компартии Аргентины Х. Арнедо Альварес, Генеральный секретарь компартии США Гэс Холл. Первый секретарь ЦК Иракской компартии А. Мухаммед, Генеральный секретарь компартии Великобритании Г. Маклennan, член Руководства партии арабского социалистического возрождения Ирака З. Хайдар.

2 марта на утреннем заседании началось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980

годы». внимание сосредоточивают на еще нерешенных задачах, вскрывают резервы повышения эффективности производства.

Одобряя планы, намеченные партией, делегаты съезда говорят о достигнутом в минувшей пятилетке, с партийной принципиальностью критикуют недостатки, вносят конкретные предложения по проблемам развития народного хозяйства. Выступления пронизаны уверенностью, у трудовых коллективов есть все необходимое для того, чтобы успешно решить задачи десятой пятилетки—во имя дальнейшего укрепления могущества Родины, на благо всех советских людей.

На утреннем заседании выступили председатель совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко, первый секретарь Пензенского обкома партии Л. Б. Ермин, министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко и другие делегаты.

Съезд приветствовали зарубежные гости: Первый секретарь ЦК компартии Уругвая Р. Аризенди, председатель Германской компартии Г. Мисс, заместитель Генерального секретаря партии Арабского социалистического возрождения (Сирия) А. Ал-Ахмар, президент Верховного революционного совета Сомалийской демократической республики С. Барре и другие.

* * *

Москва. (ТАСС). 2 марта. Как уже сообщалось, на XXV съезде КПСС началось обсуждение доклада товарища А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы». Главное теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию созданного в нашей стране мощного производственно-технического потенциала для увеличения национального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно на удовлетворение потребности населения и народного хозяйства.

По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка намного превзойдет любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить, 215—220 млн. тонн.

Проект основных направлений, сказал председатель Совета Министров Украинской ССР А. Б. Ляшко, предусматривает развитие экономики и культуры всех союзных республик. Быстро будет развиваться в десятой пятилетке и народное хозяйство Украины. Свыше 0,9 прироста национального дохода в республике намечено получить за счет повышения производительности труда. Опережающими темпами будут развиваться отрасли, определяющие уровень технического прогресса. Большие задачи стоят перед республикой в повышении эффективности сельскохозяйственного производства, улучшения культуры земледелия.

Говоря о развитии хозяйства области, первый секретарь Пензенского обкома партии Н. Б. Ермин остановился, в частности, на проблемах специализации и концентрации в сельском хозяйстве. Уже сейчас в Пензенской области на основе межхозяйствен-

(Окончание на 2 стр.).

XXV съезд КПСС

(Окончание).

Начало на 1 стр.).

ной кооперации производится почти 60 процентов животноводческой продукции. В десятой пятилетке эта цифра возрастет до 80—90 процентов. Оратор поставил также вопрос о необходимости разработки положения о сельскохозяйственном производственном объединении, подобно тому, как это сделано в отношении объединений в промышленности.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительное внимание к развитию угледобычи, улучшению условий труда и быта горняков, подчеркнул министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко. Отрасль успешно справилась с задачами девятой пятилетки. Особенно значительно возросла добыча в восточных районах страны. Вместе с ростом механизации, повышением культуры производства меняется характер шахтерского труда. Образцом для тружеников отрасли служат «тысячники» — коллективы бригад и участков, которые добывают из одной лавы 1000 и более тонн угля в сутки. Сейчас «тысячники» дают треть всей подземной угледобычи.

Старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината С. Лебедева рассказала о достижениях коллектива предприятия. Оратор говорила также о возрастающей роли женщин на производстве и в общественной жизни, о росте культурного уровня и технических знаний рабочего класса. Три тысячи рабочих предприятия владеют двумя и более профессиями, подавляющая часть мастеров-производственников имеет среднее специальное или высшее образование.

О сделанном в минувшей пятилетке и перспективах развития республики сообщил первый секретарь Якутского обкома партии Г. И. Чиряев. За последнее десятилетие основные производственные фонды промышленности Якутии увеличились в пять раз. Оратор выразил благодарность тов. Л.И. Брежневу за высокую оценку, данную в Отчетном докладе ЦК партии усилиям первопроходцев, ставящих на службу Родине природные богатства восточных районов страны.

С приветствиями съезду выступили Председатель компартии Финляндии А. Сааринен, Генеральный секретарь ЦК компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Национального фронта ЭНРП А. Ф. Исмаил, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи М. Кейта.

XXV съезд КПСС продолжает работу.

Сессии
райсовета

ПЛАНЫ РАЙОНА— ЗАБОТА ДЕПУТАТОВ

Шел в историю 1975 год, завершающий год девятой пятилетки. Немалый вклад в выполнение народнохозяйственного плана страны внесли труженики нашей области, нашего района. Досрочно, к 58-й годовщине Октября, районом был выполнен пятилетний план продажи молока и мяса государству. Сверх плана продано 1103 тонны мяса и 1210 тонн молока. Тружениками сельского хозяйства успешно проведены посевная и уборочная кампании, перевыполнен план заготовки сена и сена. По итогам работы за III квартал среди сельских районов области нашему району присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Коллективы животноводческих бригад колхоза «Родина» и совхоза «Яйский» (бригадиры т. т. Боровцев и Сенич) занесены в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Однако, наряду с успехами имеются и нерешенные вопросы, недостатки, упущения, которые сдерживают темпы развития производства. На них-то и сосредоточили внимание выступающие на сессии.

РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Совхозами района за 1975 год допущен убыток в 2482,7 тысячи рублей. С убытком в 23 тысячи рублей закончил год колхоз «Победа», в то время как колхоз «Родина» получил прибыль 46 тысяч рублей. Урожайность зерновых в совхозе «Марьевский» составила 12,1 центнера с гектара, в Вознесенском откормсовхозе — 6,2 центнера. Почему же такая разница в урожайности зерновых? Основная причина в том, что исполнителями местных Советов, руководителями и главными специалистами сельского хозяйства слабо еще поставлена организаторская работа по повышению урожайности полей, укреплению корневой базы животноводства.

Оснований же для снижения урожайности зерновых и продуктивности животноводства нет. Об этом говорят факты. В январе этого года надой молока от коровы в совхозах «Яйский» и «Первомайский» был выше уровня прошлого года. Такие же пади, как и в прошлом году в совхозе «Улановский». Здесь же самая низкая себестоимость центнера молока (20 рублей 74 копейки), в то время как в совхозе «Первомайский» — 28 руб. 87 коп., а в совхозе

«Марьевский» — 24 руб. 84 коп.

Хозяйствам района есть чему поучиться друг у друга, и важная роль в этом должна принадлежать депутатам местных Советов. Следует заметить, что эта работа за отчетный период заметно активизировалась. Исполком районного Совета настойчиво совершенствовал стиль и методы организаторской деятельности. Вопросы хозяйственного строительства систематически выносались на обсуждение исполнкомов, постоянных комиссий. Но этого еще недостаточно.

ВЗЯТ КУРС НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

Основной путь увеличения производства продуктов животноводства, рентабельности хозяйств, улучшения качественных показателей в работе — специализация хозяйств и концентрация производства.

Об этом было сказано Н. А. Булановым, директором совхоза «Анжерский». Опыт, накопленный нашим районом, показывает, что специализированное хозяйство по выращиванию картофеля, совхоз «Анжерский», получает урожай на 30—40 процентов выше, чем в других хозяйствах. Урожайность картофеля в совхозе составляет около 80 центнеров.

Показатель невысокий, но в других хозяйствах он достигает лишь 60. Производство картофеля предполагается с середоточием еще в трех хозяйствах: совхозах «Яйский», «Первомайский», «Марьевский». Совхозы «Анжеро-Судженский» и Вознесенской откормсовхоз будут заниматься производством говядины, совхоз «Яйский» — выращиванием петелей, остальные хозяйства будут иметь молочное направление.

Обсудив итоги работы за 1975 год, подчеркивает в своем выступлении Н. А. Буланов, мы наметили меры, которые должны обеспечить резкое снижение затрат на производство продуктов сельского хозяйства, повысить эффективность всех отраслей производства и ликвидировать убыточность совхоза. Этого достичь за счет внедрения новых технологических приемов и повышения уровня механизации производственных процессов (на уборке картофеля). Значительно увеличиваются площади под овощи, расширяются площади многолетних трав, предполагается выращивание рассады капусты только в торфоперегнойных горшках.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ РЕЗЕРВЫ

Большое внимание в докладе председателя райисполкома А. Г. Казаковского было уделено промышленному производству товаров народного потребления. За годы девятой пятилетки промышленными предприятиями было реализовано продукции на 123,6 млн. рублей, что на 11,3 процента выше уровня восьмой пятилетки. Хороших показателей добился коллектив комбината бытового обслуживания. В 1975 году объем бытовых услуг на каждого жителя района составил 14 рублей 90 копеек, что на 53,6 процента больше, чем в 1970 году. Объем реализации бытовых услуг комбинатом выполнен на 101,2 процента, к соответствующему периоду прошлого года он возрос на 50,7 тысячи рублей. На 13,2 тысячи рублей снижены плановые убытки.

Глубоким, содержательным было выступление Т. П. Мещаниковой, начальника комбината бытового обслуживания, депутата районного Совета. Подведя итоги работы коллектива за девятую пятилетку, она выразила уверенность, что к 1980 году объем бытовых услуг на душу населения будет доведен до 24 рублей.

Однако, на некоторых промышленных предприятиях района дела обстоят не столь хорошо. Не справились с планом швейная фабрика «Восход», лесопромышленный комбинат и трактороремонтный завод, которыми было недодано продукции на 959 тысяч рублей. Не обеспечил выполнения плана прибыли и завод пивобезалкогольных напитков. Им недодано 50,9 тысячи рублей.

О причинах, мешающих нормальной работе железнодорожной станции (неудовлетворительное состояние тупика в лесопромышленном комбинате, плохая организованная работа по погрузке и выгрузке вагонов некоторыми организациями), сказал в своем выступлении депутат райсовета машинист автодрезины В. Д. Розаленок. Об этом свидетельствуют приведенные им цифры. Межрайбаза вместе 2,4 часа выгружает вагоны по 8 часов, хлебоприемный пункт — вместе 3,1 часа — 7,7, лесопильно-клепочный завод — 8,6 часа вместо 3 часов. Депутата взвинтил и санитарное состояние привокзального буфета, и ограниченный ассортимент приготовляемых там блюд, и их вкусовые качества.

О работе стройучастка в девятой пятилетке рассказала

В. М. Буз, штукатур, депутат райсовета. Она указала на несвоевременное открытие финансирования по освоению промышленных объектов, отсутствие теплоснабжения, что сказалось на выполнении плана строительства, поделилась планами на новый год девятой пятилетки.

В течение года в исполнкоме райсовета неоднократно поступали жалобы от трудящихся района на работу магазинов, на отсутствие ассортиментного минимума, на несвоевременный завоз хлеба. При проверках были установлены случаи, когда в некоторых магазинах отсутствовало до 35 наименований товаров, хотя все они имелись на базе. Вопрос улучшения торговли неоднократно рассматривался исполнкомом районного Совета.

За отчетный период исполнкомом районного Совета уделялось большое внимание работе отделов народного образования и культуры, районной больницы. Увеличился книжный фонд библиотек. В учреждениях культуры было прочитано 991 лекция и доклад, проведено 400 устных журналов и диспутов. Содержательную и разностороннюю работу вели коллективы Бекетского, Улановского, Кайлинского сельских Домов культуры, Медведчиковского, Дапковского, Старо-Покровского сельских клубов. После ремонта отопительной системы наладилась работа в Яя-Бориковском Доме культуры. Но по-прежнему слабым звеном в работе культурных учреждений является низкая подготовка кадров. Исполнкомом районного Совета намерен уделять этому вопросу серьезное внимание.

Несмотря на улучшение работы лечебных учреждений, уровень заболеваний остается еще высоким. Решение сессии районного Совета, состоявшейся в феврале 1975 года, по вопросу сокращения дней нетрудоспособности остается не выполненным. Нет еще должного контакта в совместной работе медицинских работников с префюзиями организациями и администрацией предприятий в составлении комплексных планов оздоровительных мероприятий.

В новом году перед районом стоят серьезные задачи: довести продажу государству молока 14920 тонн, мяса — 2435, зерна — 13090, картофеля — 6920, овощей — 4200 тонн. Для их успешного решения депутатам сельских, поселкового и районного Советов депутатам труженикам предстоит приложить максимум усилий.

Л. ЕГОРОВА.

О будущем урожае — заботиться сегодня

ВЕСНА ТОРПИТ!

Закончился февраль, а положение с подготовкой семян в хозяйствах района продолжает оставаться напряженным. Очень мало за прошедшие месяцы подготовлено семян кондиционных по всем показателям, а также I и II классов. Качество семян характеризуется следующими показателями:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	90	53,3
«Родина»	71,5	3,4

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	53,7	13,4
«Улановский»	47,5	24,3
«Яйский»	54,5	36,6
«Анжеро-Судженский»	34,0	—
«Марьевский»	71,0	22,2
Вознесенский откормсвхоз	25,1	7,8
По району	55,5	21,6

ми: в первой колонке — семян, кондиционных по всем показателям, во второй — I и II классов (в процентах к засыпанным).

Особенно тревожное положение с качеством семян в Вознесенском откормсвхозе и совхозе «Анжеро-Судженский», где кондиционных семян по всем показателям в первом — 25,1 процента, во втором — 34 и нет практически семян I и II классов.

Мало уделяют внимания подготовке семян в колхозе «Родина», совхозах «Первомайский», «Марьевский» и «Улановский».

Предстоит обменять а также купить и завести недостающее количество семян.

Всего для этой цели хозяйст-

ствам района выделено 2700 тонн семян пшеницы, овса, ячменя и гороха. Но пока что хозяйствами вывезено с хлебоприемных пунктов всего лишь 963 тонны.

Весна не за горами. Руководителям и агрономам колхозов и совхозов необходимо обменять и закупку семян взять под повседневный контроль, выделить нужное количество транспорта и использовать его только для вывозки семенного зерна с тем, чтобы работу закончить не позднее 5-10 марта.

А. ФРОЛОВ,

главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

И любят песню деревни и села

(с районного смотра художественной самодеятельности)

— Первое место единодушно присуждается коллективу художественной самодеятельности Улановки! — Эти слова Светланы Александровны Сурнаковой, члена жюри, заведующей отделом культуры райисполкома, под одобрительные аплодисменты прозвучат только в конце воскресного дня. Но уже задолго до официального решения жюри зрителям и участникам художественной самодеятельности стало ясно, что соперничество с улановцами под силу далеко не многим.

Большине надежды возлагали «болельщики» совхоза «Яйский» на самодеятельных артистов Дома культуры центральной усадьбы, занявших третье место. Ведь могли же они в прошлом году стать первыми призерами. Настроены только на победу были они и нынче.

Но требования времени таковы: то, что еще вчера считалось вполне досягаемым и оценивалось высшим баллом, сегодня требует иного подхода к делу. Коллектив же художественной самодеятельности совхоза «Яйский» не сделал решительного шага к совершенствованию художественного и артистического мастерства. Даже не принял участие в кустовом смотре. Вот и получилось, как говорят, с корабля на бал. Пробел в подготовке к смотру стал очевидным уже с первых номеров программы. Достаточно назвать литературно-музыкальную композицию «Мы делу Ленина и партии верны», которой открывалась программа смотра. Первый номер призван был дать настрой не только выступлениям своего коллектива, но и стать своеобразным ориентиром всего смотра. Была ли достигнута эта цель? Отнюдь нет. Если хоровое исполнение песен прозвучало относительно неплохо, то чтение заметно снизило общее впечатление. Члены не только отличались выразительностью, иные же попросту не знали слов наизусть. Такие досадные «мелочи» явно были не в пользу выступающих.

А вот художественное чтение (второй номер программы) в исполнении В. Д. Кирилловой доставило всем истинное наслаждение. Читая рассказ Евгения Максимова «Букет подснежников»,

Даже от самих участников хора, менты инсценирования. Словом, одетых в белоснежные длинные платья, веяло необычной торжественностью.

Мы несколько подробно остановились на этих двух коллективах, как на имеющих больше возможностей вести борьбу за призовое место, в составе которых вокально-инструментальные ансамбли.

Второе место на смотре занял коллектив художественной самодеятельности Кайлы. Четко, стably, с интересной программой, отвечающей идеи смотра, выступили кайлинцы (директор ДК Г. В. Циркель). Заслуженными аплодисментами наградили зрители Т. Модель за песни «Лучше нету того цвета», «Старые слова», танец «Бегунец». Отменно выступил

В. И. Черенков, прочитавший монолог барона из трагедии Пушкина «Скупой рыцарь».

Неплохую подготовку показали коллективы художественной самодеятельности Бекетского Дома культуры, Данковского клуба (надолго запомнился художественное чтение «Корзина с словами шишками» Паустовского).

Большего ожидали и зрители и жюри от марьевцев, которые выступили ниже своих возможностей. Скрадывало общее впечатление уже то, что первые номера были взяты из программы агитбригады (даже производственные показатели назывались за 9 месяцев). Заслуживает внимания фольклорная группа, хотя ее выступление можно было каким-то образом обыграть, ввести эле-

что можно сказать в целом о смотре? Приняло участие в нем девять коллективов. Это явно недостаточно для нашего района. Бедность жанрового разнообразия программ большинства коллективов дало повод считать, что руководители их пошли по наиболее легкому пути. Ограничились лишь разучиванием песен. Только в одном коллективе (улановском) выступило трио народных инструментов. А разве нет возможности создать ансамбли в других?

Думается, что допущенные пробелы будут учтены.

Т. АНАНЬЕВА,
член жюри смотра.



На снимке: поэт Лидия Аникеева.

Фото С. Мосина.

В КАНУН СЪЕЗДА

В канун открытия XXV съезда гостеприимно распахнулись двери сельского клуба в поселке Турате совхоза «Анжеро-Судженский».

Двадцать второго февраля здесь состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота и XXV съезду партии. Ансамбль «БИНС» районного Дома культуры выступил перед труппами с концертом.

В этот же день клуб на 156 мест вступил в строй и в поселке Безлесном совхоза «Анжерский».

НАШ КОРР.

Сами себя обкрадывают

На оперативке у главного инженера завода исполнявший обязанности начальника тракторного цеха А. И. Суменков опять заводит разговор о том, что нужны раковины для умывальников.

Забота руководителя цеха понятна: хочется ему, чтобы в бытовке у рабочих было не два, а пять умывальников. Их, собственно, и было пять. А потом осталось два, от трех же других умывальников уцелили лишь краны. Как говорится, остались «рожки да ножки». А раковины... утащили. Кто? Пока неизвестно, но, как говорят рабочие, чужой человек не отважится.

Вот ведь как получается: одни стараются всему коллективу создать удобство в бытовке, а другие ради своих корыстных целей — ущемить коллектив. Насколько надо низко опуститься, каким мелочным надо стать, чтобы своих же товарищей по труду обкрадывать!

Конечно, зоркий рабочий глаз такого человека не минует. Крепко поговорят тогда рабочие с воришкой. Они это умеют делать. А пока хочется посоветовать любителям легкой наливки: приглядитесь, с кем вы работаете, кто вас окружает. Посмотрите, как ведут себя настоящие люди, как они стараются сделать для завода, для всех доброе дело.

Вот, например, И. Р. Шипачев. Его попросили пойти в другой цех и выполнить там работу, он пошел и сделал. Заметим: сделал работу бескорыстно, никто ему за это дополнительной оплаты не прописал. Просто он сознавал, что его квалифицированный труд потребовался заводу. Или вот рабочие Н. Богачев, Л. Шевелева, А. Корчуганов. Разве мало они вкладывают труда для выполнения общественных поручений, разве мало отдают для коллектива личного времени?

...А электрик В. М. Селезнев? И в воскресенье, и в субботу, а то и ночью идут к нему на квартиру:

— Владимир Маркович, поможем на заводе, надо устранить ее.

И он идет, устраивает. И опять потому, что сознает: завод — его второй дом. А как иначе?

Таких примеров можно приводить бесчисленное множество. Чудесный у нас коллектив! И идти с ним в ногу, надо каждому!

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Комплексная
программа СЭВ
— в действии

Совет Экономической Взаимопомощи — СЭВ — организация равноправных стран-партнеров, каждая из которых участвует не только в многосторонних или, как говорят, «общесэвовских» экономических программах, но и использует свое участие в Совете для установления взаимовыгодных двусторонних контактов с другими социалистическими странами. Вот как, например, сотрудничают между собой такие европейские страны — члены СЭВ, как Польша, ГДР, Чехословакия, Венгрия и Болгария.

Возьмем такой участок машиностроения, как производство автомобилей. Не будем упоминать о доле СССР в этом сотрудничестве, хотя она и очень велика. Начнем с Чехословакии. Из этой республики в Болгарию уже несколько лет поступают в соответствии с соглашением узлы и детали грузового автомобиля «Шкода». Правда, не все. Часть деталей на основах коперации производится в НРБ. С другой стороны, чехословацкие автомобилестроители проявляли большой интерес к надежным задним мостам машин, изготавляемым

ПУТИ И ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

в большом количестве венгерской промышленностью. И вот, начиная с нынешнего года, завод «Раба» (НРВ) начал поставлять в ЧССР задние мости. Взамен Венгрия получит из ЧССР готовые автомобили «Татра» и легковые «Шкоды».

Отличные венгерские автобусы «Икарус» покупают все без исключения страны — СЭВ. Но Венгрия поставляет еще в ГДР и электрооборудование для автомобилей, карданные валы, отопители, кресла для водителей. В обмен ГДР щелет в Венгрию свои тяжелые грузовики.

Между Венгрией и Польшей заключено соглашение о сотрудничестве в производстве малотяжелого легкового автомобиля. На его основе Венгрия до 1985 года будет поставлять в НРВ узлы шести названий, а взамен получать определенное количество готовых машин.

Десятки и сотни подобных примеров можно привести и по другим отраслям промышленности. Польша, в частности, поставляет

в ГДР медь, в обмен получает алюминий. Расширению добычи меди в НРВ помогает ее сотрудничество с Чехословакией. Активно решают совместные задачи две соседствующие крупные металлургические области — Остравская (ЧССР) и Катовицкая (НРВ). Польские и чехословацкие металлурги сотрудничают в совершенствовании технологии производства агломерата, разливки стали и т. д. Широкий обмен марками сталей осуществляется между заводом легированых сталей в г. Фрайталь (ГДР) и металлическим комбинатом в г. Кладно (ЧССР). Таких примеров с каждым годом становится все больше.

Столь же широко сотрудничают между собой страны — члены СЭВ и в других отраслях народного хозяйства. Сотрудничество это ширится, крепнет, развивается. Оно основано на принципах равноправия, выгодно каждой из социалистических стран, социалистическому содружеству в целом.

Б. КРАЕВСКИЙ
ТАСС

МАССОВЫМ ТИРАЖОМ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Государственное издательство МНР отдельной брошюрой выпустило на монгольском языке текст доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».



ОТВЕТ КЛЕВЕТНИКАМ

ГААГА. (ТАСС). Орган Компартии Нидерландов газета «Де вваархей» опубликовала статью почетного члена ЦК КПН Пауля де Гроота, который дает отповедь буржуазной печати, распространяющей ложь и клевету о Советском Союзе. Антисоветская пропаганда, говорится в статье, ведется с первого дня существования первой страны социализма. Она, однако, никак не повлияла на огромные достижения, которых добился Советский Союз.

СССР и другие социалистические страны, подчеркивает де Гроот, — это наши союзники, могучая сила в борьбе против опасности новой войны в Европе. Они на практике доказали, что можно построить общество, где нет эксплуатации и насилия.

Буржуазные пропагандисты используют в своих целях так называемых диссидентов. «Продукция» этих «диссидентов» огромными тиражами публикуется на Западе. Но что это доказывает? Это лишь подтверждает слабость империализма, заключает де Гроот.

Капитализм, именующий себя обществом «равных возможностей» и «равных прав», на самом деле не в состоянии ликвидировать безработицу, гарантировать обеспеченную старость пенсионерам, а молодежи — право на образование и труд.

На снимке: «Моему папе нужна работа» — говорит словами плаката мальчик из Детройта.

Фотохроника ТАСС

ра Л. Коменчини «Преступление во имя любви» — о загубленной любви двух молодых рабочих в современной Италии. Это история Ромео и Джульетты в наши дни.

Цветной фильм Арабской республики Египет «Белое платье» повествует об истории молодой красивой девушки из бедной семьи, случайно встретившейся с сыном миллиона.

О судьбе миланской работницы, о том, как короткий отпуск, который она получила по болезни, явился для нее самым светлым событием в жизни, расскажет итальянский фильм «Короткий отпуск».

Обзор подготовил.
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5-6-7 марта — «Единственная» — 5, 7, 9.

6 марта 1976 года с 11 часов дня в зале заседаний райисполкома проводится семинар пчеловодов-любителей Яйского района.

ОРГКОМИТЕТ.

Яйской межрайбазе срочно требуется секретарь-машинистка.

ДИРЕКЦИЯ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-
таря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07, 2-15-43; отдела культуры и
писем — 2-15-67; зав. типографией —
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Л. В. Тропица, А. С. Киржакова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4801 экз. Заказ 674

МАРТОВСКИЙ КИНОЭКРАН

а А. Лазарев сыграл Ивана. Мать — актриска В. Кузнецова. Представляется значительной и новой работой литовских кинематографистов — цветной широкоэкраный фильм «Расколотое небо», поставленный по роману В. Бубнича «Три дня в августе». На примере одной семьи в фильме раскрываются глубокие социально-психологические процессы, происходящие в современной литовской семье.

Основой сценария для фильма «Единственная» послужил небольшой рассказ Павла Нилина «Дурь», опубликованный в 1972 году в журнале «Новый мир». Эта история о любви и ее превратностях. И о том, что порой люди, очень уверенно чувствующие себя в самых разных сферах — в вопросах производства, организации труда, техники,

В главных ролях: В. Золотухин, Е. Проклова, В. Высоцкий и др.

Пламенному революционеру Серго Орджоникидзе посвящена мосфильмовская цветная картина «Принимаю на себя». Авторы фильма воссоздали на экране лишь несколько страниц, связанных с прибавлением С. Орджоникидзе на посту первого наркома тяжелой промышленности СССР. В главной роли Э. Магалашвили.

Среди фильмов социалистических стран венгерский фильм «Исполнение» посвящен сегодняшнему дню. Он рассказывает о 18-летнем рабочем Чабе, который, попав в больницу с переломом ноги, задержался там на долгое время. Врачи обнаружили у него опухоль на кости. Спасти юношу может лишь ампутация ноги. Но Чабе убегает из больницы. После мучительных переживаний юноша возвращается. Врач Яна, старшая сестра, сосед по палате, а особенно знакомство с девочкой-школьницей из соседней палаты, помогают ему преодолеть страх перед операцией.

Веселая история о похождениях нездачливого молодого шофера

Итальянский фильм режиссе-



ПРИНИМАЮ НА СЕБЯ

оказываются беспомощными, когда дело касается чувств. Герой рассказа отслужил военную службу на Дальнем Востоке, влюбился в этот край. Но крушение в личных делах, неудача в любви сделали несбыточной его мечту. Он, что называется, потерял крылья, забыл про свою мечту — идею.



ВЫБОР ЦЕЛИ

В центре мартовского кинопертуара — созданный на киностудии «Мосфильм» режиссером И. Таланкиным по сценарию, написанному им совместно с Д. Григориным, цветной широкоэкраный художественный фильм «Выбор цели», рассказывающий об истории создания атомной бомбы в фашистской Германии, США и СССР. Фильм посвящен важнейшей проблеме на нашей планете.

В центре внимания — образ выдающегося человека нашего времени — академика И. В. Курчатова.

В роли Курчатова — пародийный актёр СССР, лауреат Ленинской премии Сергей Бондарчук, актер широчайших творческих возможностей.

Жену Курчатова, Марину Дмитриевну играет И. Скобцева.

История четырех братьев Гуляевых — в новой ленте белорусских кинематографистов «Время ее сыновей». Действие фильма происходит в небольшой, ничем не примечательной деревне, каких много в Белоруссии, ранней весной, когда солнечный свет заливает землю. В семье Гуляевых праздник — встретились вместе четверо братьев.

В ролях братьев Гуляевых снялся блестательный квартет популярных актеров — роль Петра исполнил Бронислав Бабкаускас, Антона — актер Н. Гринько, Ю. Горобец исполнил роль Павла,